CrnennanbHocts: ITKC

Kypc: 1 , rpynna IIKC 199
JAucunmummnaa _ Undopmarnka

®UO npenonasarensi_ XAPUTOHOBA E.B.__

Tema: Crioco0bI mepeBoaa 4ymces1 U3 OAHON CHCTEMbI CYHCICHHUS B IPYTYIO.

CucreMbI CUHCJICHU S

CucreMbl CUMCIIEHUS AENIATCS Ha JIBa TUIA: NO3UYUOHHbLE Y He NO3uyuoHHble. Mbl 10J1b3yeMes
apaOCKOl CHUCTeMOM, OHa SIBJISIETCS MTO3UIMOHHOM, a €CTh elIE pUMCKas — OHa KakK pa3 He
MO3UIMOHHAS. B TIO3UIIMOHHBIX CHCTEMaX TOJI0KEHUE MU(PHI B YUCIIC OJTHO3HAYHO OTPEILIIIeT
3HAUEHHUE ITOTO YKCTa. DTO JIETKO MOHSATh, PACCMOTPEB HA PUMEpE KaKOrO-HUOY b YHCTa.

Ipumep 1. BozsméM uncno 5921 B necstuunoit cucteMe cuucienus. [lponymepyem uucio
CIIpaBa HaJE€BO HAYMHAS C HYJIA:

‘ Yuciao: H 5H 9H ZH 1‘
‘ H03I/IIII/IH:H SH ZH 1H O‘

UYucno 5921 MOXKHO 3amucaTh B CIEAYIOLEM

Brze: 5921 = 5000+900+20+1 = 5-10%+9-10%+2-10*+1-10°. Yucio 10 siBasteTcst
XapaKTEPUCTUKOM, ONPEEIAIONIEH CUCTEMY CUMCIICHHS. B KauecTBe CTeneHeu B3sThl 3HAYCHHUS
MO3ULIMU JAHHOTO YHUCIIA.

IIpumep 2. PaccMoTpuM BelieCTBEHHOE AecaTUUHOE yucio 1234.567. [Iponymepyem ero
Ha4YMHAsI C HYJEBOM MMO3ULIMHU YHCIIA OT AECATUYHOM TOUKH BIIEBO U BIIPABO:

Yneno: | Y 2 3 4 5 6 7

Mo3uuusn: 3 2 1 0

Yucno 1234.567 MoxHO 3anucaTh B CIEIYIOMIEM
Buze: 1234.567 = 1000+200+30+4+0.5+0.06+0.007 = 1-103+2-10%+3-10*+4-10%+5-10+6- 10"
2+7-10°3,

IlepeBoa 4ynceJ U3 0HON CHCTEMBbI CHUCIEHUS B IPYTYIO

Hawubonee npocTsiM cioco00M NepeBo/ia YUCIIa C OJHON CUCTEMbI CUMCIICHHUS B IPYTYIO,
ABJIICTCS NIEPEBOJ] YNCIIA CHAYaJla B IECATUYHYIO CUCTEMY CUHUCIICHHS, a 3aTE€M, IIOJy4YECHHOIO
pe3yibTara B TpeOyeMyro CUCTEMY CUHCIICHUSI.

ITepeBon uncen u3 M000# CUCTEMBI CUMCIICHUS B AECATUYHYIO CUCTEMY CUMCICHHS
Jlnst mepeBojia uKcia U3 JI000i CUCTEMBI CUMCIICHUS B IECATHYHYIO JOCTATOYHO
IPOHYMEPOBATh €0 pa3psi/ibl, HAUWHAS C HYJIEBOTO (pa3ps]l clieBa OT IEeCATUUYHON TOUKH)
aHaymoru4Ho npuMepam 1 nim 2. Haiiném cymmy npousBeneHu mudp yrcia Ha OCHOBaHUE
CUCTEMBI CUUCIICHUS B CTEIICHH MTO3UIIMU 3TOU LUGPHI:

1. TlepeBectu uncno 1001101.11012 B necATUYHYIO CUCTEMY CUMCIICHUS.
Pemenne: 10011.1101, = 1-2440-23+0-224+1-241-2%41-27241-2240-23+1-2
= 16+2+1+0.5+0.25+0.0625 = 19.81251¢

Orger: 10011.1101, = 19.812510



2. IlepeBectu uncno E8F.2D1s B AecATHUHYIO CUCTEMY CUMCIICHHUS.
Pemenne: E8F.2D16 = 14-16%+8-16™+15-16%+2-167+13-16°

2 = 3584+128+15+0.125+0.05078125 = 3727.1757812510

OtBet: E8F.2D16 = 3727.1757812510

ITepeBon uncen u3 AECATUYHON CUCTEMBI CYUCIICHHUS B IPYT'YIO CUCTEMY CUHUCIICHUS
s nepeBosa yncen u3 AECATUYHONW CUCTEMbI CUMCIIEHUS B IPYT'YIO CUCTEMY CUMCIICHUS LEIIYIO
U IpOOHYIO YaCTH YKCiIa HY’)KHO NIEPEBOIUTH OTAEIBHO.

IlepeBoa 1estoN 4acTy yucia U3 JECATUYHONW CHUCTEMBI CUMCIICHUS B IPYTYI0 CUCTEMY
CUHCIJICHUS
Heﬂaﬂ 4acCTb NCPCBOAUTCS U3 Il@CSITH‘-IHOfI CHUCTCMBbI CUUCIICHUA B APYI'YIO CUCTEMY CUHUCIICHUA C
MIOMOILIBIO IIOCJIEI0BATEIBHOTO JICICHHUS 1IeJI0M YaCTH YKClia HA OCHOBAHNE CUCTEMbl CUMCIICHUS
J10 MIOJIYYEHUS LIEJIOr0 OCTAaTKA, MEHBIIEr0 OCHOBAaHUS CUCTEMBI curcieHus. PesynbraTom
nepeBojia OyeT SIBJIATHCS 3alKMCh U3 OCTATKOB, HAUMHASI C TIOCIIEIHETO.

3. IlepeBectu uncio 27310 B BOCBMUPHUYHYIO CUCTEMY CUHCIICHHUS.

Pemenue: 273 / 8 =34 u ocrarok 1, 34 / 8 =4 u ocratok 2, 4 MeHbIIIe 8, TOATOMY BBIYMCICHUS
3aBepIIEHBI. 3aIICh U3 OCTATKOB OYAET UMETh CleayIommid Bua: 421

IpoBepka: 4-8%4+2-8+1-8% = 256+16+1 = 273 = 273, pe3yIbTaT COBNAJI. 3HAUNT NEPEBOJL
BBITIOJTHEH MTPABHUIIBHO.

OtBert: 27310 = 4213
PaCCMOTpI/IM HepeBOIL HpaBI/IJIbHLIX JCCATUYHBIX I[p06eI7I B paSJ'II/ILIHBIe CHUCTCMBI CHUCJICHUA.

IlepeBos 1poOHOI YaCTH YKCIa U3 JECATUYHON CUCTEMbI CUUCIIEHHUS B JIPYT'YIO CUCTEMY
CUHCIIEHUS
HanomHuuM, paBUIIBHOM JECATUYHOMN IPOOBIO HAa3bIBACTCS 6EUECMBEHHOE YUCTIO C HYNeBOU
yenoui yacmoto. YToOBI NEPEBECTH TAKOE YUCIIO B CUCTEMY CUUCIIEHUS ¢ OCHOBaHMEM N HY>KHO
MIOCJIEIOBATENILHO YMHOXATh Yicyio Ha N J10 TeX Mop, oKa ApoOHas 4acTh HE OOHYJIUTCS WU
&Ke He OyJeT MojlyuyeHo TpedyemMoe KOJUUECTBO pa3psAaoB. Eciu npu yMHOKEHUH MOJTydaeTcs
YHCJIO C LIEJION YacThl0, OTIIMYHOE OT HYJIS, TO 1[eJ1asl YacTh Jajbllie HE YUUTHIBACTCS, TaK KaK
MI0CJIe1I0BaTEIbHO 3aHOCUTCS B PE3YJIbTAT.

4. ITepesectn uncio 0.12510 B TBOMYHYIO CUCTEMY CUMCIICHHUS.

Pemenne: 0.125-2 =0.25 (0 - menast yacth, KOTOpask CTAHET MEPBOM MUPOI
pesyibrara), 0.25:2 = 0.5 (0 - Bropas mudpa pesynsrara), 0.5-2 = 1.0 (1 - Tpetss udpa
pe3ynbTaTa, a Tak Kak ApoOHas 4acTh paBHA HYIIIO, TO NIEPEBO]I 3aBEPIIEH).

OrtBer: 0.12550 = 0.001>

3ananue:

[lepeBectr u3 2,8 1 16 cCc B 1€CATHUHYIO CIEAYIOIINAE YUCIA:

1) 111001>

2) 124g

3) 6As

4) 0,111,

5) 0,25s

6) 0,2B16

7) BBIMOJHKUTD OHJIAKH — TecT : https://forms.gle/FcPuFagoWd967Hnd9

Ilpumeuanue:
Pewenus coamv 8 snekmponnom gopmame (¢pomo paboueit mempaou ¢ peuteruem) 0o 26.03 &
Jauyky npenooasamento BK.


https://forms.gle/FcPuFagoWd967Hnd9

